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Ata da 34ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 29 de maio de 2018, com início às quatorze 

horas e quarenta e um minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, 

secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio 

Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, 

Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro 

Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial 

Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a 

proteção de Deus e havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Projeto de Decreto Legislativo nº 5/2018; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 6/2018; Emenda nº 1/2018 ao Projeto de lei nº 36/2018; Emenda 

nº 2/2018 ao Projeto de lei nº 36/2018; Moção nº 6/2018; Moção nº 7/2018; Parecer n° 

95 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 60/2018; Parecer 

n° 6 favorável da Comissão de cultura e desporto ao Projeto de lei nº 60/2018; 

Requerimentos nº 282 ao 290, 292, 293/2018; Indicações nº 457 à 469/2018. Inscritos 

para o pronunciamento do grande expediente, os vereadores Valdecir Alcântara, 

Serginho Ribeiro, Josué de Souza, Carlinhos Oliveira, Mazutti, Parra, Alécio Espínola, 

Pedro Sampaio, Romulo Quintino e Olavo Santos. – Presidente: Finda que está a 

matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do 

dia.  INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma 

solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: – Presidente: Temos uma homenagem 

proposta pelo vereador Cabral através do Requerimento nº 197/2018, que solicitou que 

fosse dado voto de louvor e Congratulações aos policiais militares Ângela Maria da 

Silva, Divonsir de Oliveira Santos, Josias Novakoski, Emerson Coelho Alves, Itamar 

José Trogello, Gilmar Pereira da Silva, Milena Aparecida Magacho, Gleiciano 

Magalhães de França, Jéssica Gonçalves da Silva Borges, Juliano da Silva Ferreira, 

Andersos Delino Mattie e Lucas Ferreira, proposto pelo Vereador Aldonir Cabral em 

reconhecimento a atuação dos policiais militares na segurança pública de Cascavel no 

combate ao crime sendo alguns pelo número expressivo de prisões e apreensões e os 

outros pela atuação no combate ao tráfico de drogas tendo em vista a maior apreensão 

no perímetro urbano de Cascavel de aproximadamente 993 kg conhecido 

popularmente como maconha. Passo a palavra ao autor da homenagem, vereador 

Aldonir Cabral. – Vereador Aldonir Cabral: Quero fazer um agradecimento especial ao 

senhor presidente Gugu Bueno por ter autorizado e concedido a entrega dessas 

honrarias hoje através do requerimento de n° 197 de minha autoria e do vereador 

Policial Madril. Temos a honra de poder entregar esses votos de louvor e 

congratulações para esses policiais exemplares que acordam todos os dias de manhã, 

deixam suas casas e vão para rua defender as nossas famílias. Recebem hoje esta 

honraria alguns pelos números expressivos de prisões e apreensões e outros pela 

atuação no combate ao tráfico de drogas. Todos sabemos como é difícil ser um policial 

no mundo em qual vivemos, conhecemos todos os riscos e dificuldades que enfrentam. 

Ser um bom policial hoje requer muita bravura e coragem, precisamos de pessoas de 

bem e que tenham vontade de mudança para nos proteger, pessoas como vocês que 
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tanto fazem pela maior segurança em nosso município. Vamos colocar um vídeo agora. 

(Exibição de vídeo) – Vereador Aldonir Cabral: Além da droga foi apreendido um 

veículo que possivelmente era utilizado para o transporte da mesma e uma mulher. 

Participaram dessa impressionante apreensão os policiais militares Divonsir de Oliveira 

Santos, Ângela Maria da Silva, Josias Novakoski, Itamar José Trogello, Gilmar Pereira 

da Silva, Milena Aparecida Magacho, Gleiciano Magalhães de França, Jéssica 

Gonçalves da Silva Borges, Juliano da Silva Ferreira, Andersos Delino Mattie e Lucas 

Ferreira. Não há como negar a brilhante atuação desses agentes já que a quantidade 

apreendida é histórica na cidade de Cascavel. Também temos três dos agentes aqui 

presentes. Estão entre os 10 no ranking dos que fizeram mais prisões e apreensões 

em todo o estado do Paraná sendo que hoje contamos com efetivo de 21000 policiais. 

São eles: Juliano da Silva Ferreira que está em primeiro lugar com 303 prisões 

efetuadas, Lucas Ferreira que está em segundo lugar com 270 prisões efetuadas e 

Emerson Coelho Alves que está em sétimo lugar com 203 prisões efetuadas. Quem é 

policial sabe a que horas irá acordar todos os dias, porém nem sempre sabe se irá 

dormir naquele dia. Escolher ser policial é escolher viver para atender as outras 

pessoas e em muitos casos se sacrificar. Uma profissão que merece mais valorização, 

você escolhe o trabalho acima da família todos os dias. Sendo assim eu e toda a 

população de bem só temos a agradecer a todos os policiais militares e civis de 

Cascavel e do Estado do Paraná. Que Deus abençoe e proteja vocês e todas as suas 

famílias. Muito obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Valdecir Alcântara: 

Parabenizar você, vereador Policial Madril, os demais vereadores, parabenizar toda 

equipe da Polícia Militar que está aqui, dizer do brilhante trabalho que fazem e essa 

homenagem é uma forma de agradecimento a vocês. – Vereador Aldonir Cabral: Seria 

isso. Muito obrigado a todos. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Agradecer todos os vereadores por terem 

concedido essa honraria aos policiais militares aqui presentes. Quando eu comentei 

com o vereador Cabral ele ficou perguntando se com a prisão grande dessa ou com 

algum destaque no caso do soldado Juliano Ferreira soldado Lucas soldado coelho que 

ficaram em primeiro no ranking paranaense sabemos que tem 21 mil policiais na ativa, 

mas também a Polícia Civil que entra no mesmo ranking que é o ranking da internet 

com esse sistema da internet não tem como hoje uma pessoa falar que faz número X 

de prisão ou não faz porque é tudo registrado, cada pessoa que é encaminhada para a 

delegacia seja desde ou embriaguez ao volante uma posse de substância entorpecente 

tráfico roubo porte de arma todos os crimes que são cometidos. Então, a gente tem que 

ressaltar que cada policial que faz a sua parte a gente sabe que o serviço da Polícia 

Militar é um serviço ostensivo e preventivo. Quando a gente faz algum tipo de prisões 

eu tenho que ressaltar porque a prisão já cabe mais para caso de flagrante ou 

investigação. então fazer um agradecimento especial a vereador Cabral dizer para os 

policiais que estão sendo homenageados nessa casa, é o reconhecimento de todos 

vereadores. Desde o início quando assumi como Vereador a gente fez algumas 

homenagens, algumas pessoas que acabaram falecendo e os seus nomes virou bem 

público. Hoje nós temos a associação Sidinldo e Pelegrini que são duas pessoas que 

trabalharam muito em prol da sociedade, mas não tiveram o privilégio de ser 
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reconhecidos pelas demais pessoas. Então gente fez a Associação esse 

reconhecimento hoje que estamos fazendo a esses policiais que é um reconhecimento 

da sociedade de Cascavel e acredito de todos policiais principalmente que estão 

presentes nessa sala hoje é que sejam lembrados em vida para sua família saber do 

profissionalismo reconhecimento das pessoas porque amanhã ou depois não adianta 

quando a pessoa falece a gente ficar montando associação para não esquecer o nome 

deles, mas se eles tivessem em vida garanto que seriam muito mais felizes. Então, é 

reconhecimento da Câmara de vereadores, da sociedade de bem de Cascavel que nós 

temos que pensar nas pessoas de bem. As pessoas que praticam o mal jamais vão 

gostar da polícia. Então, esse reconhecimento que eu faço não é somente por ter 

naquele dia os policiais terem participado daquela prisão de quase uma tonelada de 

maconha Mas são policiais que no dia a dia quando as pessoas procuram a gente, 

procuram os amigos ou ligam no 190 são policiais que atendem ocorrência desde 

Maria da Penha todo tipo de ocorrência e uma coisa que a gente tem que ir ressaltar: o 

policial que é policial tem que entender todo tipo de ocorrência. O policial que não 

encaminha meio grama de maconha, um grama de maconha quando pega alguém em 

flagrante ou cometendo algum crime com certeza não vai chegar uma hora e prender 

uma situação dessa porque a polícia militar é um serviço dia a dia um serviço de sorte 

e essa é uma homenagem justa porque naquele dia como tinha várias informações que 

tinha poderia ter produtos do Paraguai, droga ou qualquer outra coisa, se a polícia 

chega um pouco mais tarde e não acha uma situação de flagrante possivelmente ia 

responder um processo. Então, teve um grande risco nessa prisão apesar de ser uma 

pessoa só e é uma homenagem digna a todos os policiais e é uma homenagem que 

estende desde o capitão Divonzir, a todos os soldados e todo o efetivo da Polícia Militar 

de Cascavel que nós polícia militar é um todo desde a pessoa que trabalha no rancho, 

na cozinha, na correlação, telefonista, se eles não funcionarem, a polícia militar que 

trabalha na rua não vai funcionar. Então, só queria para encerrar desejar parabéns a 

todos policiais e tenho certeza que essa é uma homenagem justa pelo serviço de vocês 

no ano 2017. – Presidente: Convido a vereador Madril e o vereador Cabral para que 

venham a frente para receber os nossos homenageados e eu vou chamando todos 

para que na sequência possamos fazer uma foto coletiva com os nossos 

homenageados desta sessão. Convido a todos para que venham à frente receber a sua 

devida homenagem. Para falar em nome dos oficiais eu convido então o nosso Major 

Marcos Kauacama. (O Major Marcos Kauacama no uso da palavra falou sobre o 

trabalho da polícia e agradece a homenagem) – Presidente: Para falar em nome dos 

Praças da nossa Polícia Militar eu convido a Jéssica Gonçalves da Silva Borges. 

(Jéssica Gonçalves da Silva Borges falou sobre o trabalho da polícia e agradeceu o 

reconhecimento e a homenagem) – Presidente: Obrigado, Jéssica. Agradecer mais 

uma vez a presença de todos integrantes da Polícia Militar Aqui na nossa Câmara de 

vereadores dizer que é sempre um privilégio uma alegria poder prestar a devida 

homenagem a cada um de vocês pela importância que cada um de vocês tem para 

todas as nossas vidas então que Deus continue protegendo a nossa Polícia Militar 

agradecemos a presença embora seja um privilégio estar na presença de vocês 

entendemos que cada um tem seus compromissos caso haja necessidade de se 
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ausentarem podem ficar à vontade. Obrigado. A presidência dessa Casa baixou no dia 

de ontem o Ato da presidência nº 64 da data de 28 de Maio de 2018, esse ato da 

presidência de maneira muito democrática resolve instaurar comissão especial 

composta por cinco vereadores para após a publicação desse ato dar início aos 

trabalhos de análise e discussão bem como de propor a revisão e possível 

consolidação da legislação municipal em vigor propondo ao final dos trabalhos relatório 

concluindo pela revogação e alterações necessárias nas referidas normas legais. O 

prazo para realização desses trabalhos conforme aprovado no requerimento 405 de 

2017 será de dois anos podendo ser prorrogado. Ficam designados os vereadores para 

compor a comissão vereador Mauro Siebert, Vereador Olavo Santos, Vereador Mazutti, 

Pedro Sampaio e Policial Madril. A fim de auxiliar nos trabalhos desta comissão poderá 

a Câmara Municipal por meio do presidente, convidar o poder Executivo Municipal, a 

Ordem dos Advogados do Brasil e entidades organizacionais para se quiserem 

designar profissionais técnicos com a finalidade de auxiliar na revisão das leis perante 

a comissão. Para auxiliar e assessorar os trabalhos da comissão fica a diretoria 

Legislativa, a procuradoria jurídica, a diretoria administrativa autorizada a designar por 

ato próprio funcionário de seus departamentos podendo reservar a sua própria 

designação. Dá-se ciência deste com protocolo aos vereadores que irão compor a 

comissão especial. Registre-se e publique-se no Diário Oficial 28 de Maio de 2018. - 

Vereador Fernando Hallberg: Questão de ordem. Qual foi o critério usado para escolha 

dos vereadores? – Presidente: Foi um critério de discricionariedade da presidência. V. 

Excelência tinha interesse de participar? Então vamos ver. Então, está instaurado. Eu 

peço que os vereadores que farão parte dessa comissão possam se reunir o quanto 

antes, vereador Mauro, e solicito que essa comissão fique sobre sua presidência pelo 

trabalho envolvido por toda a sua dedicação a esse tema tem cobrado a presidência e 

eu espero que o final dos dois anos vocês possam apresentar essa consolidação então 

dessas leis municipais. Vamos para nossa ordem do dia. Temos o projeto de lei n° 

59/2018 de autoria do executivo Municipal que altera as leis do Plano plurianual A lei 

de diretrizes orçamentárias, e lei orçamentária anual no orçamento da Secretaria 

Municipal de assistência social no valor de R$ 200.000,00. Em discussão o projeto. Em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam os vereadores contrários que se 

manifestem. Projeto de lei aprovado, registre-se o voto contrário do vereador 

Bocasanta. Projeto aprovado pelo restante dos senhores vereadores. Temos os 

requerimentos 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 292 e 293. Consulto às 

lideranças se há consenso da celebração dos Presentes requerimentos.  – Vereador 

Jaime Vasatta: Peço destaque no 286 – Presidente: Pergunto aos demais vereadores 

não integrantes de bloco parlamentar se há consenso na deliberação dos 

requerimentos. Havendo consenso coloco em votação os requerimentos 282, 283, 284, 

285 ,286, 287, 288, 289, 290, 292 e 293. Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Requerimentos aprovados 

pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos pra discussão do requerimento 

286. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Jaime Vasatta. – 

Vereador Jaime Vasatta: peço ao vereador Celso Dal Molin que esclareça sobre a 

qualidade da água do Lago Municipal. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 
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vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Estamos aqui numa batalha pra 

trazer a situação das nossas águas de Cascavel e reparamos que a Sanepar fez 

análise de 2009 a 2014 das águas do Lago e também do Rio Cascavel, mas não 

encontramos análise do meio ambiente que vem da parte da Sanepar as análises de 

2015, 2016 e 2017. Lembrando que o índice de graxa e óleo no Lago Municipal em 

2012/2013 era muito grande e foi pedido providências para que isso diminuísse e não 

sabemos se essas providências foram realizadas ou não foram e para sabermos a 

situação agora nós precisamos da análise dessas águas para ver a situação agora, ver, 

por exemplo, como está o índice de fezes humanas e de animais comprovado por uma 

faculdade que existe uma grande quantidade e se está acontecendo isso é porque está 

ainda tendo rede de esgoto que está sendo jogado no rio Cascavel e também no Lago. 

Então, nós precisamos que a Sanepar nos traga e nos forneça esses laudos para que 

possamos saber agora também realmente Qual é a realidade dessas águas. Estamos 

aguardando também algumas análises do interior, quanto a agrotóxico nas águas do 

interior e precisamos também dessas análises. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Jaime Vasatta: Todo ano fazem pescaria no Lago e qual que é o procedimento? 

Normalmente você pede análise da água se os peixes são de qualidade ou não até 

porque o lago é a maior fonte de água que a Sanepar tem para consumo da nossa 

gente. Então, é preciso Celso, esses condomínios que são próximos ao Lago qual o 

procedimento, tem tratamento próprio ou é colocado na rede da própria Sanepar? 

Realmente sua colocação é muito pertinente, pode ser que eu esteja enganado na 

minha trajetória para ver a situação quando tiver o laudo do Lago e do Rio Cascavel 

nos laudos que já temos confirmado o índice de fezes humanas e de animais nessas 

águas aí sim nós vamos partir para o segundo ponto e saber quem que está jogando a 

rede de esgoto nesses lagos e de qual condomínio que está vindo se está vindo para 

levantar nessa situação. Então, essa que é nossa intenção, mas primeiro estamos 

querendo saber da Sanepar porque não enviou a análise desses quatro anos se não 

fez e se não fez que faça porque é obrigação dela porque nós também vamos pedir 

juntamente ao município de Cascavel que também faça análise porque nós queremos 

saber confirmando esse índice de fezes tantos humanos como de animais no Lago e 

no rio Cascavel nós queremos saber também Vereador Jaime pertinente a sua 

colocação de onde está vindo esse resíduo, peço voto favorável a esse requerimento 

porque estamos juntando documentação porque precisamos urgentemente estar com 

um projeto, alguma maneira, alguma situação para cuidar da quantidade e da 

qualidade das nossas águas em Cascavel antes que seja um prejuízo para o nosso 

município e para todo ser humano que aqui reside e também pensando no futuro da 

nossa criança. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Celso Dal Molin, quando sugeri para V. 

Excelência as bocas de lobo que deságuam no Lago será de muita importância para 

que a gente possa construir um caminho porque não é só, dependendo da Sanepar, do 

município, se a população tem a cultura de lavar o carro tem a cultura de construir na 

frente da sua casa e lavar aquela parte cheia de areia vem a chuva leva o detrito leva o 

rejeito para onde? A população ao entorno do lago municipal postos de combustíveis, 

mecânicas, e oficinas e assim por diante eu acho que o trabalho aqui é muito mais 
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maciço do que a dimensão que agente prevê. O caminho vai ser longo porque se a 

população não tiver o hábito de cuidar do seu meio ambiente não é só Sanepar 

município, Câmara de Vereadores que vão fazer as contenções necessárias para 

salvar o nosso grande cartão postal da nossa cidade. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Celso Dal Molin: Muito bem colocado o seu ponto de vista e convido o senhor 

também junto com o Jaime Vasatta para estarmos com os demais vereadores 

levantando todas essas questões inclusive a graxa e o óleo não vem pelo esgoto Mas 

vem pela rede pelas bocas de lobo que o senhor falou ali. Então, muito importante a 

colocação do senhor e vamos trabalhar juntos nessa situação que precisamos resolver 

essa questão. Aceito o seu pedido e peço a sua ajuda nessa hora para essa situação. 

(-Um aparte) - Vereador Pedro Sampaio: Pois não. – Vereador Paulo Porto: Só 

parabenizando os vereadores. Acho que a questão ambiental passa pelo agrotóxico, 

pela produção industrial, deve e pode ser uma das grandes bandeiras dessa Casa, 

dessa legislatura. Eu entendo que é uma preocupação fundamental eu volto a dizer o 

que venho falando repetidamente: cada vez mais a questão saúde ambiental não é 

mais ambiental é de saúde pública. Então, parabéns aos vereadores. - Vereador Pedro 

Sampaio: seria isso. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Misael 

Junior. - Vereador Misael Junior: Requerimento nesta Casa é algo que precisa ter muito 

valor e este tem valor. No entanto, foi protocolado nessa Casa alguns dias atrás um 

requerimento também para que o IAP pudesse fornecer as informações necessárias 

sobre o mau cheiro que estava em Cascavel. Chegou ao nosso gabinete uma resposta 

vaselina se esquivando de todos os lados dizendo que pode ter sido como pode não ter 

sido, pode ter empresa como pode não ter empresa pode ter isso como pode ser 

aquilo. Eu espero que a Sanepar não seja igual o IAP, mas eu vou fazer uma visita ou 

IAP para que a gente não fique assim. Se eu trouxesse aqui e lesse para vocês a 

resposta que o IAP trouxe, é uma resposta vazia, não demonstra se houve ou não 

houve problema, se existe ou não e nem demonstra se existe empresa ou não que está 

fazendo errado ou certo em Cascavel. Eu espero que a Sanepar possa trazer 

informações que tenham conteúdo e fundamento para que vocês possam trabalhar e 

certamente o requerimento é uma ferramenta que o vereador tem para poder chegar a 

um determinado local, mas o IAP não sei se foi covarde em trazer aqui as informações 

ou se apenas não tem as informações, mas estarei lá no IAP essa semana ainda para 

que a gente possa ouvir pessoalmente do coordenador se ele tem uma resposta para 

os questionamentos. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: Mais uma vez 

parabenizar por esse debate, e eu gostaria muito acho que é um debate público, se 

conseguisse trouxesse esse debate, esses nomes pra essa Casa que a população de 

Cascavel tem o direito de saber ainda que o IAP esteja se esquivando. Novamente 

parabéns pelo empenho, aguardamos as informações que o senhor traga pra essa 

Casa e seja publicizado a toda sociedade cascavelense. - Vereador Misael Junior: Vou 

marcar um horário daqui a pouco daqui a pouco disponibilizo aos vereadores, se 

puderem junto comigo fazemos uma visita lá para que eles possam entender que não é 

uma perseguição deste vereador, mas é uma busca de informações de toda a 

sociedade que tem vindo a todos nós com mensagem com ligações dizendo desse 

mau cheiro que existe em Cascavel. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Olavo Santos: 
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Me coloco à disposição para ir junto e acredito que devemos convidar também 

vereador Mauro Seibert integrante do partido que está no governo, mas gostaria de 

dizer que se foi feito descaso do senhor por ser Vereador logo não farão porque o 

senhor espero que seja Deputado Muito breve para que eles possam responder porque 

é uma obrigação deles responder. Nos assusta quando tem que se questionar se foi 

por desleixo ou omissão ou se é intencionalmente a omissão da informação a essa 

casa de leis. Quero ir junto. Obrigado. - Vereador Misael Junior: Espero que esse 

requerimento vereador Celso hoje aprovado certamente venha com todas as 

informações que vossa excelência precisa para dar continuidade na sua investigação. – 

Presidente: podemos votar agora então? Em votação o requerimento 286 de autoria do 

vereador Celso Dal Molin. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

vereadores contrários que se manifestam. Requerimento aprovado requerimento 

aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. – Presidente: Finda que está a 

matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores para 

pronunciamento de interesse público. A primeira inscrição é do vereador Alécio 

Espínola. – Vereador Alécio Espínola: Abro mão da palavra. - Vereador Parra: Abro 

mão da palavra. - Vereador Olavo Santos: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a 

palavra vereador Valdecir Alcântara. - Vereador Josué de Souza: Abro mão da palavra. 

GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Valdecir Alcântara: Hoje meu pronunciamento 

aqui é para agradecer a todos os vereadores que assinaram essa Moção aqui que nós 

vamos levar que é referente à redução das taxas tributárias a nível estadual também a 

nível Federal. Fui questionado que a nossa Governadora havia dado um desconto no 

ICMS que é somente para a tarifa do diesel. Então, o desconto foi de 0,0 4%, ou seja, o 

desconto é muito pouco e é por tempo determinado. É por 90 dias a contar de junho. 

Então, segundo o jornal Folha de Londrina está aqui, a base de cálculo do Imposto 

sobre circulação do mercado de serviços, óleo diesel que irá refletir em uma queda de 

0,4 centavos. Então são 4 centavos de desconto no óleo diesel do ICMS. Por isso essa 

moção, nobres vereadores, população, as pessoas que estão nos assistindo. Nós não 

estamos aqui pedindo nessa Moção uma quantidade x e não também somente para o 

óleo diesel. Não é somente o caminhoneiro que nós estamos batendo em cima, nós 

estamos batendo em cima do ICMS a nível estado para toda a população, não para 

uma classe somente. Essa moção só tenho que agradecer aos vereadores que 

assinaram junto conosco pode ter certeza que nós vamos divulgar, muito obrigado a 

todos vocês, não é uma pessoa que fez a Moção, mas foi todos os vereadores 

praticamente da Câmara Municipal que assinaram essa moção e nós vamos 

pessoalmente entregar essa emoção em Curitiba e Brasília. Nós somos eleitos para 

representar e vamos fazer uma comissão de alguns vereadores segundo conversei 

com o presidente da Câmara para nós irmos lá fazer isso aqui, mostrar que a cidade de 

Cascavel por mais que nós sejamos pequenos a nível Brasil, mas nós estamos lutando. 

É fácil falar, é fácil cobrar, mas tem que agir e em alguns momentos eu só tenho que 

agradecer e ter orgulho dessa Câmara de vereadores, principalmente dessas pessoas 

que assinaram junto comigo e com todos os vereadores essa emoção. Muito obrigado 

ao presidente da Câmara também por ter aceitado a iniciativa dessa Moção e aos 

demais vereadores muito obrigado. – Presidente: Nós que agradecemos a sua 
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iniciativa, o seu trabalho, muitas vezes as pessoas podem até questionar que a 

Câmera não tem essa competência, isso não é um assunto da Câmara é um assunto 

que depende do Congresso Nacional, mas o que é esta Casa senão a casa dos 

representantes legítimos da população da cidade de Cascavel? Então, quando essa 

casa fala quem fala é o nosso povo nossa gente, então nós temos obrigação de levar 

essa voz à Curitiba levar a nossa voz a Brasília e é justamente isso que vossa 

excelência está fazendo através desta Moção. Já imaginou se todas as câmeras dos 

mais de 5.000 municípios do Brasil assim também o fizessem? Ficaria evidente e claro 

para todos de que a sociedade brasileira quer que as coisas mudem. Então, parabéns 

pela iniciativa, é evidente que não é uma batalha fácil, é evidente que essas coisas não 

irão acontecer da noite para o dia, mas todas as grandes coisas têm um caminho. Esse 

é um caminho que vossa excelência está tentando por correr então parabéns e nós que 

Agradecemos por fazer esse assunto tão importante desta casa de leis. Obrigado. – 

Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: 

Vou falar uma situação de vários requerimentos que citamos aqui e aproveitar, senhor 

presidente, Cascavel é uma cidade que cresce todos os dias através da população, 

crescimento juntamente com uma cidade se evolui através das Universidades, através 

de um belíssimo trabalho com grandes médicos, grandes hospitais com qualidade, mas 

até hoje o Shopping Catuaí agora que vai retomar as obras. Vou colocar alguns 

tópicos: contrato do lixo que até hoje continua se falando, o vereador Celso falou sobre 

a água, é um absurdo ainda, falam que houve uma adesão disso e daquilo e até agora 

ninguém da nenhum parecer, se fala uma situação do IAP que também é um absurdo, 

alguém indica alguém para ser presidente e essa pessoa fica lá falando aos ares e 

você não consegue nem ter um retorno viável e sério, então, um absurdo também. 

Aeroporto 20 e 30 anos se falando em aeroporto em Cascavel. Agora tomara Deus que 

termine que eu não tenho dúvida que o Paranhos está correndo atrás viabilizando, os 

deputados de cascavel, Giacobo e outros mais. Então que venha esse recurso e 

transforme a realidade de Cascavel com um aeroporto de qualidade, que perdemos 

dinheiro com isso, há muitos anos ainda nós perdemos dinheiro e pasmem, estive 

juntamente com vereador Madril, estivemos no aeroporto verificando e falava o 

seguinte: uma situação que algumas pessoas citaram: o piloto que na verdade pode 

tomar decisão está tudo certo para descer em Cascavel, mas ele fala: Quero descer 

em Foz do Iguaçu, talvez por uma tranquilidade em descer lá. Mas tem que descer em 

Cascavel sim, oxalá que esse aeroporto saia e fomente a economia da cidade que 

merece, há anos se falando em aeroporto. A Avenida Brasil, umas das mais caras do 

mundo, um absurdo também. E o transporte quando vai passar na Avenida Brasil 

também? Em Maringá tem uma guia que você entra ao contrário e você consegue 

transitar com tranquilidade parando na faixa com mobilidade urbana e as pessoas 

respeitam a população e o pedestre. O autódromo de Cascavel que agora também 

retoma as atividades, tive uma reunião super legal com o presidente do Automóvel 

Clube juntamente com pessoal para montar as obras, nós estamos agora arrumando, 

estão transformando a realidade juntamente com o secretário Ricardo Bulgarelli, 

parabéns ao Orlei, ao Massaro ao doutor Bittencourt advogado as pessoas que 

fizeram, a imprensa de Cascavel... (-Um aparte) Pois não. – Vereador Jaime Vasatta: 
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você como presidente da Comissão de economia e Finanças, em seu nome como 

presidente você tem vários assuntos pra comentar então vou pedir sua licença pra 

convidar todos os vereadores amanhã às 14 horas a prestação de contas tanto do 

município quanto do Legislativo do quadrimestre. - Vereador Serginho Ribeiro: 

Estaremos aqui a partir das 14 horas. Muito importante. Pra fechar, os estádios. 

Visitamos também através da comissão de cultura e esporte as cadeiras que vimos até 

hoje paradas. É um absurdo, compararam cadeira em excesso, são mais de 5000 

cadeiras e estão lá. Cascavel se torna uma piada, dinheiro jogado ao ralo a cada 

gestão. Quando se fala em responsabilidade fiscal fico impressionado, Tribunal de 

Contas, até hoje se fala em qualidade no Tribunal de Contas, mas cadê a prestação de 

contas, aí cobram dos políticos certeza e tudo mais. Pra finalizar: aumento absurdo de 

combustíveis, de produtos e se fala: esses políticos safados. E o povo brasileiro, e os 

caras que aumentam de forma vantajosa, o país das vantagens, primeiro meu umbigo. 

Ainda continua sendo uma população culta, é dessa maneira que vamos transformar. 

Quando se fala em cultura na cidade, uma pessoa culta, educação transforma esse 

país é de verdade. E quando se fala em causa animal logo vamos mostrar um projeto 

do Executivo juntamente com o Paranhos que tenho que parabenizar que até que 

enfim um prefeito tomou a frente na causa animal com projeto desde 2014, Gugu 

Bueno parabenizar também que nesta Casa trabalhou na causa animal. Neste ano de 

2017, 2018 começa a acontecer uma revolução na causa animal em Cascavel. Aí fala: 

gosta mais de animal do que gente. Não. É saúde pública. Não pode matar um animal, 

não pode deixar o cavalo pra morrer a exaustão. Maus tratos é crime e não tem que 

passar a mão na cabeça de quem faz coisa errada. – Presidente: Com a palavra 

vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador Carlinhos Oliveira: Ontem fizemos um convite 

com relação ao território cidadão e tivemos a informação que foi adiada a instalação 

pra dia 12/06. Então, mudem na agenda de vocês. Vai ficar pra dia 12 devido a 

paralização dos motoristas. Então foi adiado pra dia 12/06 a partir das 9 horas. Era 

isso. – Presidente: Pedro Sampaio pede pra avisar que abre mão da palavra. Com a 

palavra vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Ontem estivemos na paralisação dos 

caminhoneiros participando e tentando fazer uma análise do que está acontecendo no 

Brasil. Nos solidarizamos com os caminhoneiros porque eles através dessa 

paralisação, desse pedido da baixa do óleo diesel abriu uma ferida, aliás já está aberta 

com essa carga tributária imensa que temos. É como ir a farmácia comprar remédio 

sem receita, o farmacêutico vai dar o remédio, mas sabemos que é paliativo porque ele 

não tem conhecimento pra dar o remédio que cure a doença e nosso Brasil está 

doente, precisa de algo novo, precisa entender que nossa carga tributária está 

exorbitante. Nós somos todos abastados ou os consideramos ricos porque 

concordamos com tudo. O governo federal aumenta o imposto nós vamos lá e 

pagamos. Nós temos uma carga tributária na pessoa física além daquela já embutida 

no que consumimos, temos uma tabela do Imposto de renda pessoa física congelada 

há vários anos. Enquanto em outros países geralmente um trabalhador pra começar a 

pagar Imposto de renda é em torno de 9 mil reais, no Brasil o cidadão que ganha 2 e 

pouco já começa a pagar imposto de renda. Ontem o brasileiro teve um momento de 

demonstrar seu descontentamento. As pessoas não iriam lá a toa, o brasileiro está 
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acordando pra uma realidade ou precisa cobrar mais pra que o governo faça 

investimento certo, pra que não haja corrupção, tem que ter linha dura pra o corrupto e 

pras empresas que fazem a corrupção junto com o político. Nós vereadores podemos 

estar junto com a população pra cobrar pra que nosso Brasil seja diferente. Não é só a 

pessoa física que sofre com isso, as empresas também. Sou contador e ultimamente 

tenho feito muitas baixas de empresas. Empresas familiares não consegue manter as 

portas abertas. E o que vai acontecer com esse pai de família? Vai ser mais um 

desempregado no Brasil. O atendimento público vai ter que atender essa família que 

muitas vezes conseguia pagar um plano de saúde e não consegue mais. Vai para o 

serviço público. – Presidente: vereador Romulo Quintino abriu mão da palavra. – 

Presidente: Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a 

presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às dezesseis 

horas e dois minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, 

Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 

Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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